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Zoznam skratiek a pojmov 
AFK administratívna finančná kontrola 

AMIF Fond pre azyl, migráciu a integráciu (Asylum, Migration and Integration Fund) 

BMVI Nástroj finančnej podpory na riadenie hraníc a vízovú politiku (Border 
Management and Visa Instrument) 

CKO Centrálny koordinačný orgán 

EŠIF európske štrukturálne a investičné fondy 

FKnM Finančná kontrola na mieste 

FVZ Fondy pre oblasť vnútorných záležitostí 2021 – 2027 (AMIF, BMVI, ISF) 

IS implementačná sekcia (pozn. MIRRI SR) 

ISF Fond pre vnútornú bezpečnosť (Internal Security Fund) 

ISPO Informačný a monitorovací systém Plánu obnovy a odolnosti SR 

ITMS informačný a monitorovací systém 

ITMS2014+ informačný a monitorovací systém pre programové obdobie  2014-2020 

ITMS21+ informačný a monitorovací systém pre programové obdobie  2021-2027  

IÚI integrované územné investície 

HV / HVaV harmonogram plánovaných výziev (P SK / programov Partnerskej dohody SR 
na roky 2021 - 2027) / harmonogram výziev a vyzvaní (POO) 

komisia pri MV komisia pri monitorovacom výbore 

MIRRI SR Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej 
republiky 

MV Monitorovací výbor pre Program Slovensko 2021 - 2027 

nariadenie 
o spoločných 
ustanoveniach 

Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2021/1060 z 24. júna 2021, 
ktorým sa stanovujú spoločné ustanovenia o  Európskom fonde regionálneho 
rozvoja, Európskom sociálnom fonde plus, Kohéznom fonde, Fonde 
na spravodlivú transformáciu a Európskom námornom, rybolovnom 
a  akvakultúrnom fonde a  rozpočtové pravidlá pre uvedené fondy, ako aj pre 
Fond pre azyl, migráciu a integráciu, Fond pre vnútornú bezpečnosť a Nástroj 
finančnej podpory na riadenie hraníc a vízovú politiku  

NFP nenávratný finančný príspevok 

NIKA Národná implementačná a koordinačná autorita 

POO Plán obnovy a odolnosti SR 

poskytovateľ 
/poskytovateľ 
príspevku na 
finančný nástroj 

riadiaci orgán alebo sprostredkovateľský orgán, ak ho tým riadiaci orgán poverí  

PRH 2021 – 2027 Program rybné hospodárstvo Slovenskej republiky 2021 – 2027 

princípy 3D princípy desegregácie, degetoizácie a destigmatizácie 

P SK Program Slovensko  

RC regionálne centrá 

Riadiaca 
dokumentácia 
P SK 

dokumenty vydané orgánmi zapojenými do riadenia, koordinácie, auditu 
a kontroly fondov EÚ vrátane finančného riadenia definujúce procesy, pravidlá, 
limity, zodpovednosti, termíny a vzájomné vzťahy subjektov zodpovedných 
za implementáciu fondov EÚ, a to najmä Rámec implementácie fondov 
pre programové obdobie 2021 – 2027, Príručka k finančnému riadeniu fondov 
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EÚ na programové obdobie 2021 – 2027, jednotlivé metodické príručky 
a  manuál procedúr RO a SO 

RO  riadiaci orgán pre Program Slovensko  

RV riadiaci výbor pre koordináciu a zabezpečenie synergických účinkov medzi 
fondmi Európskej únie, európskymi štrukturálnymi a investičnými fondmi, 
Mechanizmom na podporu obnovy a odolnosti a ostatnými nástrojmi podpory 
EÚ a SR 

sekretariát RV Sekretariát riadiaceho výboru pre koordináciu a zabezpečenie synergických 
účinkov medzi fondmi EÚ, EŠIF, Mechanizmom na podporu obnovy a odolnosti 
a ostatnými nástrojmi podpory EÚ  

SIPOO Systém implementácie Plánu obnovy a odolnosti 

SO sprostredkovateľský orgán pre Program Slovensko 

SP SPP 2023 – 
2027 / SP SPP 

Strategický plán Spoločnej poľnohospodárskej politiky 2023 - 2027 

vykonávateľ vykonávateľ Plánu obnovy a odolnosti SR 

VZP všeobecné zmluvné podmienky 

zákon o 
príspevkoch z 
fondov EÚ 

Zákon č. 121/2022 Z. z. o príspevkoch z fondov EÚ a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 
 

ŽoNFP žiadosť o poskytnutie nenávratného finančného príspevku 

ŽoP Žiadosť o platbu 
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Úvod 
 

Metodické usmernenie k identifikácii synergických a komplementárnych účinkov (ďalej 

len  „usmernenie“) je zamerané na zabezpečenie jednotného a efektívneho postupu pri kontrole výziev 

na predkladanie ŽoNFP s dôrazom na identifikáciu a využívanie synergií medzi rôznymi výzvami 

a formami financovania. Najmä pri implementácii projektov podporených z fondov EÚ je dôležité 

predchádzať dvojitému financovaniu a zároveň podporovať komplementárnosť a súlad medzi 

jednotlivými programami a zdrojmi. 

Cieľom usmernenia je poskytnúť relevantným subjektom praktický rámec a prehľadný súhrn postupov 

a povinností, ktoré je poskytovateľ/poskytovateľ príspevku na finančný nástroj povinný zabezpečiť, 

alebo ktoré sa odporúčajú zabezpečiť, pri príprave výzvy na predkladanie ŽoNFP, výzvy na predkladanie 

projektových zámerov (pre obidva pojmy ďalej len “výzva”) a  zmluvy o financovaní finančných 

nástrojov z hľadiska synergií, komplementarít a deliacich línií, ako aj opis procesov uplatňovaných 

pri posudzovaní výzvy alebo jej zmeny zo strany gestora synergií. 

Usmernenie zároveň upozorňuje na kľúčové riziká ako je riziko dvojitého financovania a uvádza 

odporúčania na jeho minimalizáciu. Zároveň je metodickým rámcom pre poskytovateľov pri overovaní 

výdavkov so zameraním na zamedzenie financovania tých istých výdavkov z viacerých zdrojov 

všeobecného rozpočtu EÚ ako napr. fondov EÚ a POO,  preverenie vecného, časového a územného 

neprekrývania výdavkov. Uplatňovanie preventívnych opatrení je potrebné aplikovať už vo fáze 

prípravy výzvy. 

Usmernenie je záväzné pre subjekty zapojené do implementácie programov v rámci Partnerskej 

dohody SR na roky 2021 - 2027 (P SK, programov cezhraničnej spolupráce INTERREG SK-CZ a INTERREG 

SK-AT, PRH 2021 – 2027, programov FVZ) v rozsahu v ňom stanovenom. Postupy stanovené 

v  usmernení sa v prípade programov INTERREG SK-CZ a INTERREG SK-AT, PRH 2021 – 2027, FVZ a SP 

SPP 2023 – 2027 uplatňujú primerane s ohľadom na riadiacu dokumentáciu v danom programe a ich 

úlohy vykonávané v rámci implementácie Partnerskej dohody Slovenskej republiky na roky 2021 – 2027 

a v rámci podpory iných fondov EÚ, ako aj ich postavenia vyplývajúceho z príslušnej legislatívy EÚ a SR. 

V kapitolách sú uvedené základné informácie, ktoré vychádzajú z dokumentov vydaných gestorom 

synergií, prípadne CKO alebo RO.  

Pokiaľ sa v usmernení uvádza odkaz na riadiacu dokumentáciu RO PSK, pre všetky ostatné programy, 

ktorých sa toto usmernenie týka platí, že RO/SO týchto programov majú predmetné procesy uvedené 

vo vlastnej riadiacej dokumentácii. Pre každé RO/SO v rámci tohto usmernenia je záväzné stanoviť 

potrebné postupy a povinnosti vyplývajúce z usmernenia do svojej riadiacej dokumentácie,  napr. v ich 

manuáloch procedúr, a to v primeranej miere zohľadňujúcej osobitosti programu / časti programu 

z  fondov EÚ. 

 

Pre SP SPP 2023 – 2027 vzhľadom na odlišnú legislatívu EÚ a SR, odlišnú riadiacu dokumentáciu 

a na  osobitosti poskytovanej podpory a zamerania výziev na projektové intervencie je vypracovaná 

osobitná podkapitola 1.3 pre relevantné procesy zohľadňujúce špecifiká a štruktúru programu. 

Usmernenie je potrebné vnímať predovšetkým z pohľadu zabezpečenia synergií, komplementarít 

a deliacich línií v rámci výzvy, pričom ďalšie náležitosti ohľadne prípravy/kontroly výzvy, 
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implementačného procesu, monitorovania a hodnotenia a pod. sú predmetom iných metodických 

dokumentov1. 

Neoddeliteľnou súčasťou mechanizmu posudzovania synergií je synergická tabuľka, v ktorej sú 

zadefinované synergie, komplementarity a deliace línie medzi  opatreniami a aktivitami v rámci P SK 

a  opatreniami POO. MIRRI SR v spolupráci s NIKA a sprostredkovateľskými orgánmi aktualizuje tabuľku 

na polročnej báze, aby zohľadňovala aktuálne zmeny a nové informácie o opatreniach, aktivitách, 

deliacich líniách a synergických účinkoch. Aktuálna verzia synergickej tabuľky je zverejnená na web 

sídle https://eurofondy.gov.sk/ v záložke Synergie. 

Pri posudzovaní synergií a komplementarít výziev POO s výzvami EŠIF a fondov EÚ sú základným 

východiskom informácie uvedené v HV/HVaV. 

Proces posudzovania synergií a komplementarít je naviazaný na povinnosť vykonávateľov POO, 

vyplývajúcu zo SIPOO, predkladať NIKA HVaV, vrátane aktualizácií, ktoré sú následne zdieľané 

so  sekretariátom RV.  

Poskytovatelia v rámci P SK majú povinnosť predkladať RO PSK indikatívny zoznam HV. HV slúži ako 

podklad pri posudzovaní synergických a komplementárnych účinkov pri vypracovaní stanoviska / 

substanoviska k posudzovanej výzve. HV programov v rámci Partnerskej dohody SR na roky 2021 - 2027 

sú zverejnené na webovom sídle https://eurofondy.gov.sk/ v záložke Výzvy. Aktualizácia HV 

sa  vykonáva minimálne 3x za rok. 

Identifikácia synergických a komplementárnych účinkov má priamy dopad na postupy a posudzovanie 

možnej duplicity výdavkov. Výdavky financované z nenávratných finančných príspevkov / návratných 

finančných príspevkov2 sa nesmú navzájom časovo a vecne prekrývať a nesmú sa duplicitne financovať, 

resp. dvojito vykazovať s inými prostriedkami zo všeobecného rozpočtu EÚ a iných verejných zdrojov. 

Táto zásada vychádza z nasledovných právnych a programových dokumentov: 

• čl. 194 Zásada nekumulácie a zamedzenie dvojitému financovaniu nariadenia Európskeho 

parlamentu a Rady (EÚ, Euratom) 2024/2509 o rozpočtových pravidlách, ktoré sa vzťahujú 

na  všeobecný rozpočet Únie,  

• čl. 63 nariadenia o spoločných ustanoveniach, 

• čl. 9, čl. 17, čl. 18 nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2021/241, ktorým sa zriaďuje 

Mechanizmus na podporu obnovy a odolnosti, ktoré dopĺňa pravidlá stanovené nariadením 

o  spoločných ustanoveniach  v kontexte POO, 

• príručka k oprávnenosti výdavkov CKO v platnom znení, resp. (pripravovaný) Metodický dokument 

Riadiaceho orgánu pre Program Slovensko č. 22 Príručka k oprávnenosti výdavkov, 

• čl. 15 VZP Zmluvy o poskytnutí NFP. 

 

Pokiaľ sa toto usmernenie v texte odvoláva na konkrétny právny predpis SR alebo právny akt EÚ, 

rozumie sa ním jeho znenie v platnom a účinnom znení.  

 

 
1 Metodický dokument Riadiaceho orgánu pre Program Slovensko č. 9 k príprave výzvy 

2 Program Slovensko, programy cezhraničnej spolupráce INTERREG,  Program rybné hospodárstvo SR 2021 – 2027, programy Fondov pre 

oblasť vnútorných záležitostí 2021 - 2027 a Strategický plán Spoločnej poľnohospodárskej politiky 2023 - 2027 

https://eurofondy.gov.sk/
https://eurofondy.gov.sk/
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1. Posudzovanie synergických a komplementárnych účinkov výzvy 

gestorom pre synergie - základné informácie 
 

1. Postup pri posudzovaní výziev, výziev na predkladanie projektových zámerov a zmluvy 
o  financovaní finančných nástrojov z hľadiska synergií, komplementarít a deliacich línií upravuje 
okrem tohto usmernenia aj Systém implementácie synergií a komplementarít medzi Partnerskou 
dohodou SR pre roky 2021 - 2027, Programom Slovensko, Plánom obnovy a odolnosti SR 
a  ostatnými nástrojmi podpory Európskej únie v platnom znení3.  
 

2. Sekretariát RV pri posudzovaní výzvy spolupracuje s NIKA. Sekretariát RV vypracuje stanovisko 
MIRRI SR, ktoré zasiela NIKA na posúdenie synergických, komplementárnych účinkov a deliacich 
línií s POO. NIKA zasiela sekretariátu RV substanovisko (tento postup sa neuplatňuje v konzultačnej 
fáze posudzovania). 

 
3. Výzvu nie je možné zverejniť bez súhlasného stanoviska sekretariátu RV k identifikovaným 

synergiám a komplementaritám, vrátane určenia príznaku rizikovosti výzvy ITMS21+ a súhlasu 
sekretariátu RV  so zapracovaním pripomienok poskytovateľom (ak relevantné). 

 
4. Poskytovateľ je povinný súčasne s vyhlásením / zmenou / zrušením / uzavretím výzvy4 v ITMS21+ 

nahlásiť údaje na adresu synergie.cko@mirri.gov.sk pre účely publikovania informácií o aktuálnych 
výzvach v Mape partnerstva.5 

 
5. Z hľadiska identifikácie synergických a komplementárnych účinkov a špecifikovania deliacich línií 

sa posudzuje:  

• návrh výzvy    

• zmluva o financovaní finančných nástrojov  

• oznámenie o úmysle vyhlásiť výzvu v rámci SP SPP 2023 - 2027 

 
Posudzovanie synergických a komplementárnych účinkov sa nevzťahuje na výzvy na prípravu 
a predloženie projektov technickej pomoci. 

 
6. Povinnou a neoddeliteľnou súčasťou návrhu výzvy, zmluvy o financovaní finančných nástrojov 

a oznámenia o úmysle vyhlásiť výzvu v rámci SP SPP 2023 - 2027 je príloha Identifikácia 
synergických a komplementárnych účinkov6. Pri vypracovaní prílohy poskytovateľ vychádza 
zo  Synergickej tabuľky7, ktorá definuje jednotlivé synergie a deliace línie až na úroveň opatrení 
a  aktivít a z aktuálnej verzie Harmonogramu plánovaných výziev8.  
 

7. Poskytovateľ pri príprave prílohy využíva aj ďalšie zdroje informácií: 
 

• zoznam vyhlásených výziev  ITMS21+ (https://portal.itms21.sk/vyhlasene-vyzvy/) 

 
3 https://eurofondy.gov.sk/fondy-eu/synergie/  
4 Netýka sa výzvy na prípravu a predloženie projektu technickej pomoci. 
5 Mapa partnerstva - súhrn informácií o aktuálnych výzvach Programu Slovensko, Plánu obnovy a odolnosti a ďalších nástrojov finančnej 
podpory https://mapapartnerstva.gov.sk 
6 https://eurofondy.gov.sk/fondy-eu/synergie/ 
7 https://eurofondy.gov.sk/fondy-eu/synergie/ 
8 https://eurofondy.gov.sk/vyzvy/harmonogram-planovanych-vyziev/ 

https://eurofondy.gov.sk/fondy-eu/synergie/
https://eurofondy.gov.sk/fondy-eu/synergie/
https://eurofondy.gov.sk/fondy-eu/synergie/
mailto:synergie.cko@mirri.gov.sk
https://www.eurofondy.gov.sk/fondy-eu/synergie/index.html
https://www.eurofondy.gov.sk/fondy-eu/synergie/index.html
https://eurofondy.gov.sk/wp-content/uploads/2023/07/Synergie-PSK_na-uroven-aktivity_310723_web.xlsx
https://eurofondy.gov.sk/vyzvy/harmonogram-planovanych-vyziev/
https://portal.itms21.sk/vyhlasene-vyzvy/
https://eurofondy.gov.sk/fondy-eu/synergie/
https://mapapartnerstva.gov.sk/
https://eurofondy.gov.sk/fondy-eu/synergie/
https://eurofondy.gov.sk/fondy-eu/synergie/
https://eurofondy.gov.sk/vyzvy/harmonogram-planovanych-vyziev/
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• ITMS2014+ (https://www.itms2014.sk/vyhladavac-grantov?ff=j8c-
LrWj9rxx3uoE54yguyUw2Zs5mXi1Q399D0uFWkhAlH17NvpDjn_cf5EMm4_6Kw) 

• ISPO (https://ispo.planobnovy.sk/app/vyzvy) 

• CALLS FOR TENDERS (HORIZONT, priamo riadené programy a pod.) EU Funding & 
Tenders Portal, Calls for proposals  
(https://ec.europa.eu/info/funding-
tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/calls-for-proposals) 

• Mapa partnerstva (https://mapapartnerstva.gov.sk/) 

• zoznam kontaktov zodpovedných za oblasť synergií od vyhlasovateľov/ 
sprostredkovateľov SO aktualizovaný v polročných intervaloch a zasielaný SO emailom 
z  adresy synergie27@mirri.gov.sk 

 

8. Pred predložením návrhu výzvy na oficiálne posúdenie má poskytovateľ v priebehu jej prípravy 
možnosť neformálne konzultovať vyplnenie prílohy - “Identifikácia synergických 
a komplementárnych účinkov” ako aj prípadné nastavenie deliacich línií výzvy so sekretariátom RV. 
Návrh výzvy posiela na adresu synergie27@mirri.gov.sk pričom uvedie, že žiada o neformálnu 
konzultáciu. V prípade, ak k danému dátumu nie sú zrejmé všetky údaje z plánovaných výziev, 
uvádza iba údaje, ktoré sú k dispozícii, inak uvádza N/A. Sekretariát RV v rámci neformálnej 
konzultácie vo fáze prípravy výzvy dáva pripomienky a komentáre priamo do dokumentov formou 
sledovania zmien do 5 pracovných dní od doručenia návrhu výzvy, pričom deň doručenia návrhu 
výzvy sa do lehoty nezapočítava. Poskytovateľ v prípade neformálneho posúdenia nezasiela 
odpočet zapracovania pripomienok. 
 

9. RO informuje sekretariát RV o aktualizáciách HV (vo forme emailu na adresu 
synergie27@mirri.gov.sk) minimálne 3 x ročne z dôvodu potreby posúdenia synergických 
a  komplementárnych účinkov výziev z časového hľadiska. 

 

10. Sekretariát RV každoročne vypracováva Hodnotiacu správu o koordinácii a zabezpečení 
synergických a komplementárnych účinkov medzi fondmi EÚ, RRF a ostatnými nástrojmi podpory 
EÚ, a to najneskôr do 31. marca príslušného kalendárneho roka za predchádzajúci kalendárny rok 
Správa je vypracovaná na základe čl. 3 písmeno c) Štatútu Riadiaceho výboru pre koordináciu 
a  zabezpečenie synergických účinkov medzi fondmi Európskej únie, európskymi štrukturálnymi 
a  investičnými fondmi, Mechanizmom na podporu obnovy a odolnosti a ostatnými nástrojmi 
podpory Európskej únie. Správa je vypracovaná v spolupráci s SO / IS / NIKA a po schválení RV 
je  zverejnená na webovom sídle www.eurofondy.sk9.   

 

1.1  Posúdenie návrhu výzvy  
 
1. V prípravnej fáze, ešte pred vyhlásením výzvy, je poskytovateľ povinný zabezpečiť minimalizáciu 

rizika dvojitého financovania výdavkov s inými prostriedkami zo všeobecného rozpočtu EÚ.  

2. Poskytovateľ zasiela výzvu (vrátane príloh a podpornej dokumentácie) spolu s prílohou 

Identifikácia synergických a komplementárnych účinkov za účelom posúdenia synergických 

a  komplementárnych účinkov sekretariátu RV na adresu synergie27@mirri.gov.sk najneskôr 

 
9  https://eurofondy.gov.sk/fondy-eu/synergie/ 

https://www.itms2014.sk/vyhladavac-grantov?ff=j8c-LrWj9rxx3uoE54yguyUw2Zs5mXi1Q399D0uFWkhAlH17NvpDjn_cf5EMm4_6Kw
https://www.itms2014.sk/vyhladavac-grantov?ff=j8c-LrWj9rxx3uoE54yguyUw2Zs5mXi1Q399D0uFWkhAlH17NvpDjn_cf5EMm4_6Kw
https://ispo.planobnovy.sk/app/vyzvy
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/calls-for-proposals
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/calls-for-proposals
https://mapapartnerstva.gov.sk/
mailto:synergie27@mirri.gov.sk
mailto:synergie27@mirri.gov.sk
mailto:synergie27@mirri.gov.sk
http://www.eurofondy.sk/
https://eurofondy.gov.sk/fondy-eu/synergie/
mailto:synergie27@mirri.gov.sk
https://eurofondy.gov.sk/fondy-eu/synergie/
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10  pracovných dní pred plánovaným zverejnením výzvy (nerelevantné pre výzvy na projekty 

technickej pomoci).  

3. Sekretariát RV do 1 pracovného dňa potvrdí prijatie výzvy.  

4. Sekretariát RV posúdi výzvu z hľadiska synergických, komplementárnych účinkov a deliacich línií 

s výzvami z POO, programov v rámci Partnerskej dohody SR na roky 2021 - 2027 (P SK, programov 

cezhraničnej spolupráce INTERREG, PRH SR 2021 – 2027), programov FVZ, EŠIF 2014 – 2020, 

prípadne vo vzťahu k iným nástrojom podpory EÚ a zároveň určí rizikovosť výzvy na základe 

výsledkov jej posúdenia (riziko R0, R1 a R2), pričom v stanovisku uvedie aj zdôvodnenie svojho 

výberu v prípade R1 a R2. Špecifikácia rizikového príznaku výzvy je uvedená v kapitole 2 tohto 

usmernenia. 

5. Za účelom zníženia prípadnej vysokej rizikovosti výzvy sekretariát RV v spolupráci 

s  poskytovateľom navrhne opatrenia na elimináciu najväčších rizík a zamedzenie duplicitného 

financovania. V prípade potreby ďalších odborných stanovísk (pri stanovení vysokého rizika R2), 

sekretariát RV zašle výzvu vybraným (vecne príslušným k posudzovanej oblasti) členom 

Medzirezortnej koordinačnej platformy pre synergie a komplementarity10, ktorá sa v lehote 

do  5  pracovných dní od doručenia k výzve vyjadrí a následne zašle svoje pripomienky sekretariátu 

RV, ktorý ich spracuje do svojho stanoviska k výzve. Sekretariát RV odošle stanovisko z adresy 

synergie27@mirri.gov.sk poskytovateľovi najneskôr do 10 pracovných dní od doručenia výzvy, 

pričom deň doručenia výzvy sa do lehoty nezapočítava.  

6. Lehota posudzovania sa môže predĺžiť v prípade potreby dožiadania ďalšej podpornej 

dokumentácie. Čas potrebný na predloženie dokumentov alebo informácií sa do lehoty 

10  pracovných dní na vydanie stanoviska nezapočítava.  

7. Sekretariát RV si vyhradzuje právo na konzultáciu / zvolanie vybraných členov Medzirezortnej 

koordinačnej platformy pre synergie a komplementarity v celom procese posudzovania výzvy, 

ak  nastanú skutočnosti, ktoré môžu mať vplyv na zmenu rizikového príznaku výzvy. 

8. Sekretariát RV po posúdení výzvy zasiela poskytovateľovi stanovisko. Stanovisko môže byť 

s  pripomienkami alebo bez pripomienok. Poskytovateľ je povinný poslať sekretariátu RV odpočet 

zapracovania pripomienok (stanovisko bez pripomienok nie je potrebné odpočtovať).   

9. Poskytovateľ zašle odpočet zapracovania pripomienok najneskôr do 5 pracovných dní 

od  doručenia stanoviska sekretariátu RV (lehota sa počíta od nasledujúceho pracovného dňa 

po  doručení). Sekretariát RV posúdi odpočet do 5 pracovných dní od jeho doručenia a v prípade 

pretrvávajúcich pripomienok zvolá sekretariát RV bezodkladne stretnutie s príslušným 

poskytovateľom za účelom ich vyriešenia. 

10. Ak poskytovateľ z rôznych dôvodov nemôže doručiť odpočet zapracovania pripomienok 

v  stanovenej lehote, informuje o tejto skutočnosti sekretariát RV emailom ešte pred uplynutím 

tejto lehoty. Sekretariát RV sa s poskytovateľom dohodne na ďalšom postupe.  

11. Ak sekretariát RV súhlasí so spôsobom, akým poskytovateľ zapracoval pripomienky, 

resp.  akceptuje dôvody nezapracovania pripomienok, sekretariát RV emailom oznámi 

poskytovateľovi akceptáciu odpočtu do 5 pracovných dní. 

 
10V zmysle Štatútu a rokovacieho poriadku Medzirezortnej koordinačnej platformy pre synergie a komplementarity zverejneného na stránke 
https://eurofondy.gov.sk/fondy-eu/synergie 

mailto:synergie27@mirri.gov.sk
https://eurofondy.gov.sk/fondy-eu/synergie
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12. V prípade zapracovania pripomienok môže dôjsť k takým zmenám, ktoré môžu mať vplyv 

na  určenie príznaku rizika. Preto sekretariát RV zároveň s akceptáciou zapracovania pripomienok 

potvrdí alebo navrhne zmenu rizikového príznaku výzvy. Ak sa v prípade podobných 

alebo  duplicitných aktivít výzvy dotknuté strany zhodnú na efektívnom mechanizme kontroly, 

ktorý zníži riziko dvojitého financovania, toto sa uvedie v deliacich líniách na základe stanoviska 

sekretariátu RV k výzve.  

13. Poskytovateľ je následne povinný v zmysle pripomienky sekretariátu RV vyznačiť rizikovosť výzvy 

v ITMS21+ priradením samostatného špecifického poľa s informáciou o úrovni príznaku rizikovosti 

podľa postupu v kapitole 3 tohto usmernenia. 

14. Po vydaní stanoviska sekretariátu RV sa rizikový príznak výzvy môže zmeniť len v prípade zmeny 

výzvy, ktorá má vplyv na posúdenie synergických a komplementárnych účinkov výzvy. V takom 

prípade sekretariát RV k zmene výzvy vydá nové stanovisko.  

 

1.2  Posúdenie synergických a komplementárnych účinkov finančných nástrojov  
 

1. Poskytovateľ príspevku na finančný nástroj poskytuje príspevok na finančný nástroj prijímateľovi 

príspevku na finančný nástroj na základe účinnej zmluvy o financovaní príspevku na finančný 

nástroj (ďalej len „zmluva o financovaní“) podľa § 33 zákona o príspevkoch z fondov EÚ. 

2. Poskytovateľ príspevku na finančný nástroj predkladá na posúdenie sekretariátu RV návrh zmluvy 

o financovaní spolu s prílohou Identifikácia synergických a komplementárnych účinkov na adresu 

synergie27@mirri.gov.sk. 

3. Sekretariát RV posúdi návrh zmluvy o financovaní z hľadiska synergií, komplementarít a deliacich 

línií s výzvami z POO, programov v rámci Partnerskej dohody SR na roky 2021 - 2027 (P SK, 

programov cezhraničnej spolupráce INTERREG, PRH SR 2021 – 2027), programov FVZ, EŠIF 

2014 - 2020, prípadne vo vzťahu k iným nástrojom podpory EÚ a zároveň určí rizikovosť výzvy 

k  zmluve o financovaní, na základe výsledkov jej posúdenia (riziko R0, R1 a R2), pričom 

v  stanovisku uvedie aj zdôvodnenie svojho výberu v prípade R1 a R2. Špecifikácia rizikového 

príznaku je uvedená v kapitole 2 tohto usmernenia.  

4. Za účelom zníženia prípadnej vysokej rizikovosti výzvy sa sekretariát RV bude snažiť predovšetkým 

vzájomnou konzultáciou s poskytovateľom príspevku na finančný nástroj eliminovať najväčšie 

riziká návrhmi opatrení pre zamedzenie dvojitého financovania. V prípade potreby ďalších 

odborných stanovísk (v prípade vysokého rizika R2), sekretariát RV zašle výzvu vybraným (vecne 

príslušným k posudzovanej oblasti) členom Medzirezortnej koordinačnej platformy pre synergie 

a komplementarity11, ktorá sa v lehote do 5 pracovných dní od doručenia k výzve vyjadrí 

a  následne zašle svoje pripomienky sekretariátu RV, ktorý ich spracuje do svojho stanoviska 

k výzve. 

5. Sekretariát RV odošle stanovisko z adresy synergie27@mirri.gov.sk poskytovateľovi príspevku 

na  finančný nástroj najneskôr do 10 pracovných dní od doručenia návrhu zmluvy o financovaní, 

 
11 V zmysle Štatútu a rokovacieho poriadku Medzirezortnej koordinačnej platformy pre synergie a komplementarity zverejneného na 

stránke https://eurofondy.gov.sk/fondy-eu/synergie 

mailto:synergie27@mirri.gov.sk
mailto:synergie27@mirri.gov.sk
https://eurofondy.gov.sk/fondy-eu/synergie
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pričom deň doručenia návrhu zmluvy sa do lehoty nezapočítava. Stanovisko môže byť 

s  pripomienkami alebo bez pripomienok. Poskytovateľ príspevku na finančný nástroj je povinný 

poslať sekretariátu RV odpočet zapracovania pripomienok (stanovisko bez pripomienok 

nie  je  potrebné odpočtovať).   

6. Poskytovateľ príspevku na finančný nástroj zašle odpočet zapracovania pripomienok najneskôr 

do  5 pracovných dní od doručenia stanoviska sekretariátu RV (lehota sa počíta od nasledujúceho 

pracovného dňa po doručení). Sekretariát RV posúdi odpočet do 5 pracovných dní od jeho 

doručenia a v prípade pretrvávajúcich pripomienok zvolá sekretariát RV bezodkladne stretnutie 

s  príslušným poskytovateľom za účelom ich vyriešenia. 

7. Ak poskytovateľ príspevku na finančný nástroj z rôznych dôvodov nemôže doručiť odpočet 

zapracovania pripomienok v stanovenej lehote, informuje o tejto skutočnosti sekretariát RV 

emailom ešte pred uplynutím tejto lehoty. Sekretariát RV sa s poskytovateľom dohodne 

na  ďalšom postupe.  

8. Ak sekretariát RV súhlasí so spôsobom, akým poskytovateľ príspevku na finančný nástroj 

zapracoval pripomienky, resp. akceptuje dôvody nezapracovania pripomienok, sekretariát RV 

emailom oznámi poskytovateľovi príspevku na finančný nástroj akceptáciu odpočtu do piatich 

pracovných dní. 

9. V prípade zapracovania pripomienok môže dôjsť k takým zmenám, ktoré môžu mať vplyv 

na  určenie príznaku rizika. Preto sekretariát RV zároveň s akceptáciou zapracovania pripomienok 

potvrdí alebo navrhne zmenu rizikového príznaku výzvy. Ak sa v prípade podobných 

alebo  duplicitných aktivít výzvy dotknuté strany zhodnú na efektívnom mechanizme kontroly, 

ktorý zníži riziko dvojitého financovania, toto sa uvedie v deliacich líniách na základe stanoviska 

sekretariátu RV k výzve. 

10. Poskytovateľ príspevku na finančný nástroj je následne povinný v zmysle odporúčania sekretariátu 

RV vyznačiť rizikovosť príspevku na finančný nástroj v ITMS21+ priradením samostatného 

špecifického poľa s informáciou o úrovni príznaku rizikovosti podľa postupu v kapitole 3 tohto 

usmernenia.  

 

1.3  Posúdenie Oznámenia o úmysle vyhlásiť výzvu  
 

Sekretariát RV pri posudzovaní synergií a komplementarít pre výzvy Strategického plánu SPP 

2023 - 2027 zohľadňuje osobitosti tohto programu - SP SPP nepredpokladá zverejňovať harmonogram 

výziev, nevyužíva informačný monitorovací systém ITMS21+, ale systém ISPP23plus, slúžiaci 

na  evidenciu a  sprístupňovanie základných informácií o vykonávaní SP SPP 2023 - 2027. 

 

1. V prípravnej fáze, ešte pred vyhlásením výzvy, je RO pre SP SPP povinný zabezpečiť 

minimalizáciu rizika dvojitého financovania výdavkov s inými prostriedkami zo všeobecného 

rozpočtu EÚ.   

2. RO pre SP SPP zasiela Oznámenie o úmysle vyhlásiť výzvu (ďalej len “Oznámenie”) spolu 

s  prílohou Identifikácia synergických a komplementárnych účinkov na posúdenie sekretariátu 

RV na adresu synergie27@mirri.gov.sk za účelom posúdenia synergických 

a  komplementárnych účinkov najneskôr 5 až 10 pracovných dní pred plánovaným 

zverejnením výzvy.   

https://eurofondy.gov.sk/fondy-eu/synergie/
mailto:synergie27@mirri.gov.sk
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3. Sekretariát RV do 1 pracovného dňa potvrdí emailom prijatie Oznámenia.   

4. Sekretariát RV posúdi Oznámenie z hľadiska synergických, komplementárnych účinkov 

a  deliacich línií s výzvami z POO, programov v rámci Partnerskej dohody SR na roky 

2021 - 2027 (P SK, programov cezhraničnej spolupráce INTERREG, PRH), programov FVZ, EŠIF 

2014 – 2020, prípadne vo vzťahu k iným nástrojom podpory EÚ a zároveň určí rizikovosť 

pripravovaného Oznámenia na základe výsledkov posúdenia (riziko R0, R1 a R2), pričom 

v  stanovisku uvedie aj zdôvodnenie svojho výberu v prípade R1 a R2. Špecifikácia rizikového 

príznaku je uvedená v kapitole 2 tohto usmernenia.  

5. Za účelom zníženia prípadnej vysokej rizikovosti pripravovaného Oznámenia sa sekretariát RV 

bude snažiť predovšetkým vzájomnou konzultáciou s  RO pre SP SPP eliminovať najväčšie riziká 

návrhmi opatrení pre zamedzenie dvojitého financovania. V prípade stanovenia rizikovosti R2, 

sekretariát RV zašle Oznámenie vybraným členom Medzirezortnej koordinačnej platformy 

pre  synergie a komplementarity, ktorá sa v lehote do 5 pracovných dní od doručenia 

Oznámenia vyjadrí a následne zašle svoje odporúčania sekretariátu RV, ktorý ich spracuje 

do  svojho stanoviska k Oznámeniu. Sekretariát RV odošle stanovisko z adresy 

synergie27@mirri.gov.sk RO pre SP SPP najneskôr do 5 až 10 pracovných dní od doručenia 

Oznámenia, pričom deň doručenia Oznámenia sa do lehoty nezapočítava.   

6. Lehota posudzovania sa môže predĺžiť v prípade potreby dožiadania ďalšej podpornej 

dokumentácie potrebnej k vypracovaniu stanoviska. Čas potrebný na predloženie dokumentov 

alebo informácií sa do lehoty podľa bodu 5 na vydanie stanoviska nezapočítava. 

7. Sekretariát RV si vyhradzuje právo na konzultáciu / zvolanie vybraných členov Medzirezortnej 

koordinačnej platformy pre synergie a komplementarity v celom procese posudzovania 

Oznámenia, ak nastanú skutočnosti, ktoré môžu mať vplyv na zmenu rizikového príznaku 

Oznámenia; tým nesmú byť dotknuté lehoty podľa bodu 5. 

8. RO pre SP SPP je povinný poslať sekretariátu RV odpočet zapracovania pripomienok najneskôr 

do 5 pracovných dní od doručenia stanoviska sekretariátu RV (lehota sa počíta 

od  nasledujúceho pracovného dňa po doručení). 

9. Ak RO pre SP SPP z rôznych dôvodov nemôže doručiť odpočet zapracovania pripomienok 

v  stanovenej lehote, informuje o tejto skutočnosti sekretariát RV emailom ešte pred 

uplynutím tejto lehoty. Sekretariát RV sa s  RO pre SP SPP dohodne na ďalšom postupe.   

10. Ak sekretariát RV súhlasí so spôsobom, akým RO pre SP SPP zapracoval pripomienky, 

resp.  akceptuje dôvody nezapracovania pripomienok, sekretariát RV emailom oznámi RO 

pre  SP SPP akceptáciu jeho odpočtu do 3 pracovných dní.  

11. V prípade zapracovania pripomienok môže dôjsť k takým zmenám, ktoré môžu mať vplyv 

na  určenie príznaku rizika. Preto sekretariát RV zároveň s akceptáciou zapracovania 

pripomienok potvrdí alebo navrhne zmenu rizikového príznaku. Ak sa v prípade podobných 

alebo duplicitných aktivít dotknuté strany zhodnú na efektívnom mechanizme kontroly, ktorý 

zníži riziko dvojitého financovania, toto sa uvedie v deliacich líniách na základe stanoviska 

sekretariátu RV k návrhu Oznámenia.   

12. Po vydaní stanoviska sekretariátu RV sa rizikový príznak Oznámenia môže zmeniť len v prípade 

zmeny Oznámenia, ktorá má vplyv na posúdenie synergických a komplementárnych účinkov 

Oznámenia. V takom prípade sekretariát RV vydá nové stanovisko k zmene Oznámenia.  

mailto:synergie27@mirri.gov.sk
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13. Vzhľadom na to, že RO pre SP SPP nemá povinnosť evidovať výzvy v ITMS21+, tento krok 

v  procese posúdenia Oznámenia z hľadiska synergických, komplementárnych účinkov 

a  deliacich línií nevykonáva. 

14. Čo sa týka posúdenia zmeny Oznámenia, RO pre SP SPP postupuje v zmysle Kapitoly 1.4. 

zohľadňujúc špecifiká a štruktúru programu SP SPP. 

 

1.4  Posúdenie zmeny výzvy 
 

1. Poskytovateľ predloží zmenu výzvy sekretariátu RV za účelom posúdenia synergií, komplementarít 

a deliacich línií na adresu synergie27@mirri.gov.sk (nerelevantné pre výzvy na projekty technickej 

pomoci) minimálne 10 pracovných dní pred plánovanou zmenou výzvy. 

2. Poskytovateľ zasiela na posúdenie sekretariátu RV všetky zmeny výzvy, ktoré si vyžadujú 

posúdenie RO v zmysle Manuálu procedúr P SK a Metodického usmernenia RO č. 9 k príprave 

výzvy12, ktoré môžu mať vplyv na zmenu identifikácie synergických a komplementárnych účinkov 

výzvy, a to zmeny týkajúce sa podmienok poskytnutia príspevku - oprávnenosti žiadateľa, 

partnera, aktivít, cieľových skupín a užívateľa. 

3. Sekretariát RV posúdi zmenu výzvy z hľadiska synergií, komplementarít a deliacich línií vrátane 

určenia rizikovosti výzvy (R0, R1, R2) do 10 pracovných dní od doručenia zmeny výzvy. 

Deň  doručenia zmeny výzvy sa do lehoty nezapočítava. V prípade prehodnotenia rizika sekretariát 

RV v stanovisku uvedie aj dôvod zmeny (v prípade prehodnotenia na R1 a R2). V prípade 

prehodnotenia rizikovosti výzvy na najväčšie riziko R2, sa sekretariát RV bude snažiť eliminovať 

najväčšie riziká návrhmi opatrení pre zamedzenie dvojitého financovania. V prípade potreby 

ďalších odborných stanovísk, sekretariát RV zašle výzvu vybraným členom Medzirezortnej 

koordinačnej platformy pre synergie a komplementarity, ktorá sa v lehote do 5 pracovných dní 

od  doručenia k výzve vyjadrí a následne zašle svoje pripomienky sekretariátu RV, ktorý 

ich  spracuje do svojho stanoviska k výzve.  

4. Sekretariát RV odošle stanovisko z adresy synergie27@mirri.gov.sk poskytovateľovi najneskôr 

do  10 pracovných dní od doručenia zmeny výzvy. Stanovisko môže byť s pripomienkami 

alebo  bez pripomienok. Poskytovateľ je povinný poslať sekretariátu RV odpočet zapracovania 

pripomienok (stanovisko bez pripomienok nie je potrebné odpočtovať).  

5. Poskytovateľ zašle sekretariátu RV najneskôr do 5 pracovných dní od doručenia stanoviska 

sekretariátu RV odpočet zapracovania pripomienok, sekretariát RV posúdi odpočet 

do  5  pracovných dní od jeho doručenia a v prípade pretrvávajúcich pripomienok zvolá  

bezodkladne stretnutie s príslušným poskytovateľom za účelom ich vyriešenia. 

6. Ak poskytovateľ z rôznych dôvodov nemôže doručiť odpočet zapracovania pripomienok 

v stanovenej lehote, informuje o tejto skutočnosti sekretariát RV ešte pred uplynutím tejto lehoty. 

Sekretariát RV sa s poskytovateľom dohodne na ďalšom postupe.  

 
12 V zmysle manuálu procedúr RO pre P SK: Audit trail 2: Posúdenie riadiacim orgánom si nevyžadujú zmeny výzvy, okrem 

zmien podmienok poskytnutia príspevku uvedených vo výzve alebo v prílohách výzvy, merateľných ukazovateľov, alokácie, 

intenzít financovania. 

mailto:synergie27@mirri.gov.sk
mailto:synergie27@mirri.gov.sk
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7. Ak sekretariát RV súhlasí so spôsobom, akým poskytovateľ zapracoval pripomienky, 

resp.  akceptuje dôvody nezapracovania pripomienok, sekretariát RV emailom oznámi 

poskytovateľovi akceptáciu odpočtu do piatich pracovných dní. 

8. V prípade, ak sekretariát RV vyhodnotí, že predložený návrh zmeny výzvy nemá vplyv na synergie, 

komplementarity a deliace línie, informuje emailom poskytovateľa, že zostáva v platnosti 

pôvodne stanovisko sekretariátu RV s prideleným príznakom rizikovosti. 

9. V prípade zmien a uzatvárania dodatkov k zmluvám o financovaní, sekretariát RV  si nebude 

uplatňovať pripomienky týkajúce sa synergií a komplementarít k dodatkom k zmluvám 

o  financovaní, ktoré boli predložené na posúdenie pred 10. júnom 2024. Týmto dátumom bola 

vydaná aktualizácia dokumentu Systém implementácie synergií a komplementarít medzi 

Partnerskou dohodou SR na roky 2021-2027, Programom Slovensko, Plánom obnovy a odolnosti 

Slovenskej republiky a ostatnými nástrojmi podpory EÚ, v rámci ktorej bolo doplnené, 

že  obdobným spôsobom ako pri výzvach, sa budú posudzovať aj finančné nástroje (zmluva 

o  financovaní). Do tohto dátumu gestor synergií zmluvy o financovaní z hľadiska synergií 

a  komplementarít neposudzoval. 

 

2. Rizikovosť výzvy a predchádzanie riziku dvojitého financovania 
 

2.1 Rizikovosť výzvy 
 

Rizikovosť výzvy z pohľadu identifikácie synergických a komplementárnych účinkov a deliacich línií 

s  inými nástrojmi finančnej podpory sa týka miery rizík dvojitého financovania 

alebo  spolufinancovania. Medzi hlavné faktory rizikovosti patrí najmä nejednoznačnosť vymedzenia 

podmienok poskytnutia príspevku, kritériá oprávnenosti žiadateľa, aktivít, oprávnenosť výdavkov, 

časová oprávnenosť výdavkov, územná oprávnenosť.  

 

V záujme predchádzania riziku dvojitého financovania sekretariát RV po posúdení návrhu výzvy 

vypracuje stanovisko k výzve, pričom vo svojom stanovisku označuje aj rizikový príznak výzvy 

a  v  prípade R1 alebo R2 aj jeho zdôvodnenie. Pri posudzovaní rizikovosti sekretariát RV vychádza 

predovšetkým z označených rizikových príznakov. Finálnu rizikovosť výzvy určuje podľa komplexného 

zhodnotenia rizikovosti berúc do úvahy jedinečnosť a špecifikáciu zamerania každej výzvy samostatne. 

 

Označenie rizikových príznakov výzvy : 

• nízke riziko – „R0“ – výzva, ktorá nemá identické ani oprávnené aktivity a zároveň ani oprávnené 

územie a zároveň ani oprávnených žiadateľov,  

• stredné riziko - „R1“ –  výzva, ktorá spĺňa podmienky: 

- výzva má identické, resp. príbuzné aktivity alebo rovnaké oprávnené územie alebo rovnakých 

oprávnených žiadateľov, a zároveň spĺňa podmienku, že výzva má zadefinované deliace línie 

(tematické, časové alebo iné - napr. stanovené na úrovni typu podporených projektov, zamerania 

/ tematickej oblasti podpory, oprávneného územia realizácie aktivít, odlišných podporených 
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aktivít, rozdielnosť žiadateľov/prijímateľov, cieľových skupín alebo iné podľa implementačnej 

praxe...), ktoré v implementačnej fáze zabezpečujú elimináciu duplicitného financovania,   

• vysoké riziko - „R2“ –  výzva, ktorá spĺňa podmienky: 

- výzva má identické, resp. príbuzné aktivity alebo rovnaké oprávnené územie alebo rovnakých 

oprávnených žiadateľov, 

-  a zároveň nemá zadefinované deliace línie (tematické, časové alebo iné - napr. stanovené 

na  úrovni typu podporených projektov, zamerania / tematickej oblasti podpory, oprávneného 

územia realizácie aktivít, odlišných podporených aktivít, rozdielnosť žiadateľov/prijímateľov, 

cieľových skupín alebo iné podľa implementačnej praxe...), ktoré by v implementačnej fáze 

zabezpečili úplnú elimináciu duplicitného financovania13. 

 
 

2.2 Predchádzanie riziku dvojitého financovania 
 

Dvojité financovanie pri poskytovaní finančných prostriedkov z rozpočtu EÚ predstavuje závažnú 

nezrovnalosť, ktorá zásadným spôsobom ohrozuje ochranu finančných záujmov EÚ. Zákaz dvojitého 

financovania sa uplatňuje nielen v rámci  implementácie politiky súdržnosti, ale aj v rámci ostatných 

nástrojov podpory EÚ, vrátane mechanizmu na podporu obnovy a odolnosti. Členské štáty 

sú  pri  používaní finančných prostriedkov z rozpočtu EÚ povinné zabezpečiť využitie všetkých 

dostupných nástrojov na predchádzanie dvojitému financovaniu. 

 

Dvojité financovanie je potrebné vylúčiť vo všetkých prípadoch, a to bez ohľadu na zdroj financovania 

výdavku za účelom zabezpečenia transparentnosti, efektívnosti využitia verejných prostriedkov 

v  súlade s pravidlami EÚ a  zákonom č. 523/2004 o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších prepisov. 

Pri implementácii opatrení financovaných z Plánu obnovy nie je možné poskytnúť prostriedky 

mechanizmu prijímateľovi alebo partnerovi, ktorý prijíma dotáciu, príspevok, grant alebo inú formu 

pomoci na financovanie tých istých výdavkov z rozpočtu EÚ. Súčasne sa pri implementácii Plánu obnovy  

dvojitým financovaním rozumie aj situácia, ak sa k výsledku daného opatrenia alebo jeho časti (projekt) 

dospeje nielen použitím prostriedkov mechanizmu, ale aj využitím iných zdrojov z rozpočtu EÚ, pričom 

takéto použitie nebolo vopred indikované EK v rámci Plánu obnovy a zohľadnené v nákladovom 

ohodnotení príslušnej investície alebo reformy. Zároveň sa za dvojité financovanie môže považovať 

aj  situácia, ak výsledok danej operácie (bez ohľadu na spôsob preukazovania zrealizovania opatrenia) 

je vykazovaný EK v rámci rôznych nástrojov podpory. 

V súlade s článkom 191 ods. 3 nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ, Euratom) 2018/1046 

z  18. júla 2018 o rozpočtových pravidlách, ktoré sa vzťahujú na všeobecný rozpočet Únie, o zmene 

nariadení (EÚ) č. 1296/2013, (EÚ) č. 1301/2013, (EÚ) č. 1303/2013, (EÚ) č. 1304/2013, (EÚ) 

 
13 V prípade, že charakter výzvy zo svojej podstaty neumožňuje jednoznačné stanovenie realizovaných aktivít a tým jednoznačne stanoviť 
deliacu líniu, je možné takúto výzvu ponechať s označením „R1“. Uvedené sa posudzuje a aplikuje pri identifikovaní rizikovosti výzvy R1 ako 
aj R2. 
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č.  1309/2013, (EÚ) č. 1316/2013, (EÚ) č. 223/2014, (EÚ) č. 283/2014 a rozhodnutia č. 541/2014/EÚ 

a  o zrušení nariadenia (EÚ, Euratom) č. 966/2012, resp. čl. 194 ods. 3 nariadenia Európskeho 

parlamentu a Rady (EÚ, Euratom) 2024/2509 z 23. septembra 2024 o rozpočtových pravidlách, ktoré 

sa vzťahujú na všeobecný rozpočet Únie, tie isté výdavky sa z rozpočtu Únie za žiadnych okolností 

nemôžu financovať dvakrát. 

 

Poskytovateľ musí vo svojej riadiacej dokumentácii nastaviť dostatočné a primerané postupy 

na  zamedzenie dvojitého financovania, pričom konkrétne postupy môžu rešpektovať objektívne 

osobitosti jednotlivých programov a ich procesov.14 

 

Postupy na zamedzenie rizika dvojitého financovania poskytovateľ vykonáva v rámci: 

− prípravy výzvy, 

− výberu projektov a 

− implementácie projektov. 

 

2.2.1 Príprava výzvy 
 

Poskytovateľ je povinný predchádzať riziku dvojitého financovania už v procese prípravy výzvy. 

Parametre výzvy je potrebné nastaviť tak, aby bolo na základe dostupných informácií v čo najväčšej 

možnej miere minimalizované riziko dvojitého financovania výdavkov vo vzťahu k iným mechanizmom 

finančnej podpory / výzvam so zameraním na rovnaký alebo podobný charakter projektov 

(napr.  prostredníctvom jasne definovaných deliacich línií).  

 

Za účelom zamedzenia rizika dvojitého financovania v rámci procesu prípravy výzvy poskytovateľ 

vychádza najmä z údajov v ITMS21+, ISPO, zverejnených zoznamoch prijímateľov, CRZ, CRP. V prípade 

potreby poskytovateľ využíva tiež výmenu informácií s inými poskytovateľmi. 

 

Informácia o rizikovom príznaku výzvy je uvedená v rámci špecifického poľa v ITMS21+ a vkladá 

sa  pri  zadávaní výzvy. 

 

2.2.2. Výber projektov 
 

Poskytovateľ je povinný identifikovať riziko dvojitého financovania v procese výberu projektov, 

a to  najneskôr pred uzatvorením zmluvy o NFP. Konkrétnu fázu, v ktorej bude toto riziko overovať, 

ako aj konkrétny spôsob a rozsah overovania, poskytovateľ uvedie vo svojej riadiacej dokumentácii.15 

 
14 Nariadenie (EÚ) 2021/1060, čl. 74 ods. 1: ”Riadiace orgány zavedú účinné a primerané mechanizmy vnútorného riadenia a kontroly, aby 

sa zabezpečilo, že finančné prostriedky sa používajú správne a aby sa zabránilo dvojitému financovaniu výdavkov z fondov.” 

15 V zmysle Nariadenia (EÚ) 2021/1060; čl. 74 ods. 1, zákona č. 121/2022 Z. z.; zákona 292/2014 Z. z.; Systému implementácie synergií a 

komplementarít medzi Partnerskou dohodou SR pre roky 2021 - 2027, P SK POO SR a ostatnými nástrojmi podpory EÚ (najmä kapitola 4 

Synergické a komplementárne prepojenie medzi PSK a ostatnými nástrojmi podpory EÚ) v súlade so stanoviskom Sekretariátu RV k návrhu 

výzvy ak relevantné. 
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Z hľadiska zabezpečenia eliminácie dvojitého financovania v rámci označenia rizikového príznaku R1 

a  R2 poskytovateľ overuje, či na financovanie tých istých výdavkov neboli/nebudú použité aj iné 

verejné zdroje, alebo iné zdroje z rozpočtu EÚ alebo POO.  

  

Za účelom zamedzenia rizika dvojitého financovania v procese výberu projektov poskytovateľ vychádza 

najmä z podkladov predložených žiadateľom, z údajov v ITMS2021+, ISPO, zverejnených zoznamoch 

prijímateľov, CRZ, CRP, ARACHNE (tabule projekty, zmluvy a dodávatelia), resp. iných relevantných 

zdrojov údajov. V prípade potreby poskytovateľ využíva tiež výmenu informácií s inými poskytovateľmi. 

 

2.2.3 Implementácia projektov 
 

Riziko dvojitého financovania je poskytovateľ povinný overovať tiež v rámci implementácie projektov, 

a to v rámci AFK ŽoP, FKnM alebo aj v rámci iných relevantných postupov, napr. v rámci zmeny 

projektu. 

V rámci AFK ŽoP a FKnM, sa riziko dvojitého financovania overuje na úrovni reálne deklarovaných 

výdavkov. 

Za účelom zamedzenia rizika dvojitého financovania v procese implementácie projektov poskytovateľ 

vychádza najmä z údajov v ITMS2021+, ISPO, CRZ, CRP, ARACHNE (tabule projekty, zmluvy 

a  dodávatelia). V prípade potreby poskytovateľ využíva tiež výmenu informácií s inými poskytovateľmi. 

Ak riziko dvojitého financovania na úrovni konkrétnych výdavkov nemožno overiť prostredníctvom 

vyššie uvedených informačných systémov a databáz a relevantnými informáciami a údajmi disponujú 

iné subjekty (napr. Sociálna poisťovňa a pod.), poskytovateľ overenie vykoná na základe údajov, ktoré 

mu tieto subjekty poskytnú. 

 

3. Priradenie rizikového príznaku výzvy v ITMS21+ 
 

Táto kapitola upravuje spôsob priradenia špecifických polí pre rizikový príznak výziev v neverejnej časti 
systému ITMS21+. 
Sekretariát RV vypracuje stanovisko k výzve, v ktorom označuje aj rizikový príznak výzvy (R0, R1 a R2), 
pričom v stanovisku uvedie aj zdôvodnenie svojho výberu v prípade „R1“ a „R2“. 
Poskytovateľ  je následne povinný na základe zaslaného stanoviska sekretariátu RV vyznačiť rizikovosť 
výzvy v ITMS21+ priradením samostatného špecifického poľa s informáciou o úrovni príznaku 
rizikovosti.  
 

Ak pri zmene výzvy sekretariát RV prehodnotí rizikovosť výzvy na základe aktuálne dostupných 

informácií (aktualizácia synergickej tabuľky, HV, atď.) v stanovisku navrhne zmenu príznaku rizikovosti 

výzvy, poskytovateľ vyznačí stanovenú rizikovosť výzvy v ITMS priradením samostatného špecifického 

poľa v ITMS s informáciou o úrovni príznaku rizikovosti. 

 

Špecifické polia pre rizikovosť v ITMS21+ boli vytvorené pod nasledujúcimi kódmi:16 

• Kód: PSK-S-R0, názov: Rizikovosť – nízke riziko 

• Kód: PSK-S-R1, názov: Rizikovosť – stredné riziko 

 
16 Možno zobraziť v Zozname špecifických polí.  
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• Kód: PSK-S-R2, názov: Rizikovosť – vysoké riziko 

Postup pre priradenie špecifických polí pre rizikový príznak výziev v neverejnej časti ITMS21+17: 
 
V záujme zabezpečenia jednotnosti postupov a eliminácie technických nedostatkov, k textovej časti 

popisu jednotlivých úkonov postupu sú uvedené aj snímky  obrazovky  znázorňujúce  úkony postupu. 

Dôležité! V ITMS21+ sa rizikový príznak výzvy nezobrazuje automaticky v ŽoNFP.  

Z tohto dôvodu musí poskytovateľ / príslušný manažér18 manuálne priradiť rovnaký stupeň rizika 

k  súvisiacim ŽoNFP v časti „Špecifické polia“ v súlade s uvedeným postupom. Tým sa zabezpečí, 

že  príznak sa následne prenesie aj na úroveň projektu, čím sa umožní správne cielenie následných 

kontrol na riziko duplicity, resp. prípadných iných kontrol. 

 

Ak pri zmene výzvy dôjde k zmene pôvodne stanoveného príznaku rizikovosti výzvy, v ITMS21+ 

je  potrebné identickým postupom aktualizovať rizikovosť.

 
17 Neverejná časť ITMS21+ je dostupná na adrese https://www.itms21.sk/ alebo prostredníctvom webového sídla https://portal.itms21.sk/ - 
cez voľbu "Prihlásenie do neverejnej časti".  
18 osoba zodpovedná za poskytovateľa  za administrovanie predmetných náležitostí výzvy, resp. ŽoNFP podľa zaužívaných kompetencií  

vyhlasovateľa výzvy /SO/IS 

https://www.itms21.sk/
https://portal.itms21.sk/
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Priradenie rizikového faktora k výzve 
V časti Programovanie, výzvy - po nahratí základných údajov o výzve administrátor pre výzvu / projektový manažér poskytovateľa  v časti - Súvisiace 
evidencie - vyberie položku Špecifické polia.  
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Následne vyberie položku „ŽoNFP” a špecifické pole s príslušným stupňom rizikovosti (PSK-S-R0 Rizikovosť – nízke riziko / PSK-S-R1 Rizikovosť – stredné 
riziko, PSK-S-R2 Rizikovosť – vysoké riziko) v súlade s označením rizikovosti v stanovisku sekretariátu RV k návrhu výzvy).  
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Následne v časti - 1. Základné údaje skupiny špecifických polí - priradí číslo  - Poradie skupiny v rámci skupín polí na výzve (v prípade definovania viacerých 

špecifických polí na výzve je potrebné definovať ich poradie) a potvrdí „Ďalej“. 
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V časti - 2. Výber špecifických polí priradí špecifické pole s príslušným stupňom rizikovosti a potvrdí „Dokončiť“.  
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Rovnaký proces sa odporúča uplatniť aj pri výbere položky „Projekt“. 

 

 


